
ΛΥΚΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ                                                      ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ:  2005- 2006  
 
 
 
                         ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 
 
 
Μάθηµα:  Μαθηµατικά                                                                Ηµεροµηνία:  5/6/2006 
 
Τάξη:  B΄ κοινού κορµού  

 
Το  δοκίµιο αποτελείται από 3 σελίδες  

 
Ο∆ΗΓΙΕΣ :  1.  ∆εν επιτρέπεται η χρήση προγραµµατισµένης υπολογιστικής µηχανής .    
                      2.  Να γράψετε µόνο µε µελάνη.  (τα σχήµατα µπορείτε να τα κάνετε µε µολύβι). 

                3.  Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 

 
ΜΕΡΟΣ Α:   Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ  τις 12. 
                       Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5 µονάδες . 
 
 
1.  Να λύσετε τις εξισώσεις 
 

α.   1 33 27X X+ −=
β.  16 4χλογ =  
 

2.  ∆ίνεται η πρόοδος   9,6,3,0,-3,…   Να βρείτε: 
α.  Το είδος της. 
β.  Τον εικοστό πέµπτο όρο της. 

 
3.  Να υπολογίσετε την τιµή της παράστασης:  
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4.   Ένα πουκάµισο πωλείται £40.  Την περίοδο των εκπτώσεων πωλείται £30.  Να   
      βρείτε πόσο % είναι η έκπτωση πάνω στην αξία του.            
 
5.   ∆ίνεται κύκλος µε εµβαδό 144π . 2cm
      Να βρείτε : 

α.  Την ακτίνα του κύκλου 
β.  Το µήκος του. 

 
6.  Να βρείτε τον τόκο που δίνουν £4000 αν τοκιστούν προς 6% για 5 µήνες. 
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7.  Αν  χ – 2,  χ,  χ + 3 είναι διαδοχικοί όροι ΓΠ . 
     Να βρείτε: 

α. Το χ 
β. Τον έκτο όρο της . 
 
 

8.  Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται α = 7cm  , γ= 7 3 cm ,  Γ̂ = 60º . Να  βρείτε την πλευρά 
     β και τις γωνίες  και . Α̂ Β̂
 
9.  Να λύσετε την εξίσωση:  
       
       λογ ( χ-2) + λογ3 = λογ (7χ +1) – λογ 4    

 
 

10.  Ο Γιάννης αγόρασε αυτοκίνητο αξίας £13000.  Πάνω στην αξία πλήρωσε 
       επιπλέων ΦΠΑ και έτσι η τιµή ανήλθε της £14950.  Να βρείτε σε ποσοστό (%) 
       τον συντελεστή του ΦΠΑ. 
 

11.  Σε τρίγωνο ΑΒΓ η γωνιά .  Να δείξετε ότι  ˆ 90Α = °
2 2
β γ ηµ ηµ
α
+ Β+ Γ

=  

 
12.  Τρίγωνο έχει εµβαδό 144 .  Αν η βάση του είναι διπλάσια από το αντίστοιχο 2cm
       ύψος της να βρείτε την βάση του. 
 
 
13.   Μεταξύ του 3 και του 729 να παρεµβάλετε 4 αριθµούς ώστε να σχηµατίζεται 
        γεωµετρική πρόοδος. 
 
 
14.   Να λύσετε την εξίσωση  
 

        4 2  12 0x x− − =
 
 
15.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

     ∆ίνεται ορθογώνιο ΑΒΓ∆, µε ΑΒ=12cm και ΒΓ=8cm.  Με την βοήθεια του πιο κάτω   
 σχήµατος να βρείτε το εµβαδό και την περίµετρο της γραµµοσκιασµένης µέρους. 
- 
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ΜΕΡΟΣ Β :  Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 4. 
                      Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10 µονάδες. 
 
1.  Να λύσετε την εξίσωση: 
 
      λογχ (λογχ – 3) –10 =0 
 
2.  Σε αριθµητική πρόοδο ο πέµπτος και ο τρίτος όρος έχουν άθροισµα 27 ενώ ο τέταρτος όρος 
     είναι τριπλάσιος του πρώτου όρου.  Να υπολογίσετε το άθροισµα των δέκα πρώτων όρων της.               
 
3.  Η θετική λύση της εξίσωσης  αποτελεί τον πρώτο όρο Γ.Π ενώ η αρνητική 2 12 0x x− − =
     λύση αποτελεί το λόγο της Γ.Π.  Να βρείτε τη Γ.Π και τον 7ον όρο της. 
 
4.  Κάποιος τόκισε τα 2

5
 ενός κεφαλαίου προς  7% για 3 χρόνια και το υπόλοιπο του κεφαλαίου  

     το τόκισε προς 5% για 5 χρόνια.  Αν και από τις δύο περιπτώσεις πήρε συνολικό τόκο £1404.   
     Να βρείτε το κεφάλαιο. 
 
5.  Έµπορος εισάγει προϊόντα αξίας £20000 και πληρώνει φόρους εισαγωγής 20%.  Επιπλέον 
     πληρώνει £1500 έξοδα µεταφοράς.  Ο εισαγωγέας υπολογίζει το κέρδος του πάνω στο 
     συνολικό κόστος και τα πωλεί £33150. Να υπολογίσετε το ποσοστό του κέρδους.      
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6. ∆ίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( ).  Αν ΒΓ= 8cm, ˆ 90Α = ° ˆ 30Γ = ° , ∆ µέσο της ΑΒ και 
ΓΖ = 2 3cm ,  µε την βοήθεια του πιο κάτω σχήµατος να βρείτε το εµβαδόν της  

            γραµµοσκιασµένης επιφάνειας. 

Η 
Ζ 

∆ 

Ε 

30º 

Β Α 
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 Η ∆ιευθύντρια 
 
 
 
Ευφροσύνη Αργυρίδου 

 
 
 



Λύκειο Αγίου Γεωργίου Λακατάµειας 
Σχολική Χρονιά: 2005 – 2006 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ – Τάξη: Β΄ Κοινού Κορµού 
 
 
Ηµεροµηνία: 5 Ιουνίου 2006 
Το εξεταστικό δοκίµιο αποτελείται από 7 σελίδες 
∆ιάρκεια: 2:30΄ 
 
 
Οδηγίες: Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής µηχανής. 
               Να γράψετε µε µπλε µελάνι (τα σχήµατα επιτρέπεται να γίνουν µε µολύβι). 
               ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 
 
ΜΕΡΟΣ Α΄: 
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 12. Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5 µονάδες. 
 
 
1. Το µήκος της περιφέρειας κύκλου είναι 20π cm. Να βρείτε: 
    (α) την ακτίνα και 
    (β) το εµβαδόν του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Αν ,3−χ ,2+χ 12 +χ  είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου να βρείτε το χ . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Η απόσταση µεταξύ δύο πόλεων είναι 5 km και η κλίµακα του χάρτη είναι 1 : 100000. Να βρείτε την   
    απόσταση των δύο πόλεων στο χάρτη. 
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4. Κατά τη διάρκεια των εκπτώσεων ένα ψυγείο £450 πωλήθηκε µε έκπτωση 20%. Να βρείτε την τιµή  
    πώλησης του ψυγείου. 
 
 
 
 
 
 
 

5. Να λύσετε την εξίσωση 
83
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+
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χ
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6. Με ποιο επιτόκιο πρέπει να τοκιστούν £8000 για 3 χρόνια ώστε να δώσουν τόκο £1200; 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Αν σε γεωµετρική πρόοδο ο πρώτος όρος της είναι 5 και ο έκτος όρος της είναι 160, να βρείτε τη  
    γεωµετρική πρόοδο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Να βρείτε την τιµή της παράστασης (χωρίς τη χρήση υπολογιστικής µηχανής): 
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9. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση Β= ασυνγ 2 , να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ισοσκελές. 
 
 
 
 
 
 
 
 
10. Κυκλικός τοµέας  έχει εµβαδόν 8π cm°45 2. Να βρείτε: 
      (α) την ακτίνα του 
      (β) την περίµετρό του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. Να επιλύσετε το τρίγωνο ΑΒΓ αν έχουµε 32=α m, 6=β m και . °=Β
∧

120
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12. Σε φθίνουσα γεωµετρική πρόοδο το άθροισµα των άπειρων όρων της είναι τριπλάσιο του πρώτου   
      όρου της. Αν ο τρίτος όρος ισούται µε 8 να βρείτε το άθροισµα των πέντε πρώτων όρων της. 
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13. Να βρείτε το εµβαδόν και την περίµετρο της σκιασµένης περιοχής αν γνωρίζουµε ότι: 

      ΑΒ = ΑΓ = 9cm,  τόξο κύκλου µε κέντρο το Α και . ΒΓ °=ΒΓ 60
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        Β                                  Γ 
 
 
 
                                            
                                               
  
                          Α 
 
 
 
 
 
14. Να αποδείξετε (χωρίς τη χρήση υπολογιστικής µηχανής) την πιο κάτω σχέση: 
 

     2
48

3
1

22256
=

+

−

λογλογ

λογλογ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. Ποιο κεφάλαιο τοκιζόµενο προς 6% για 5 µήνες γίνεται µαζί µε τους τόκους του £4100; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΜΕΡΟΣ Β΄: 
Από τα 6 θέµατα να λύσετε µόνο τα 4. Κάθε θέµα βαθµολογείται µε 10 µονάδες. 
 
 
1. Σε αριθµητική πρόοδο το άθροισµα του τρίτου και του έκτου όρου της είναι 20, ενώ η διαφορά του   
    τέταρτου όρου της από τον όγδοο όρο της είναι 8. Να βρείτε: 
    (α) τον δέκατο πέµπτο όρο της 
    (β) πόσους όρους πρέπει να προσθέσουµε για να έχουµε άθροισµα 120. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
2. Αν το τρίγωνο ΑΒΓ έχει 10=α cm, 5=γ cm και °=Β 60   να βρείτε την πλευρά β  και το  
    εµβαδόν του. 
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3. Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις: 
    (α)  055425 =−⋅− χχ

    (β) ( ) 103 =−λογχλογχ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Ο κύριος Κώστας αγόρασε µε έκπτωση 10% ένα διαµέρισµα αξίας £30000. Αφού ξόδεψε £7000 για  
    επιδιορθώσεις το πούλησε µε κέρδος 20% πάνω στο συνολικό κόστος. Να υπολογίσετε την τιµή  
    πώλησης του διαµερίσµατος. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Κάποιος τόκισε τα 
5
2  των χρηµάτων του προς 6% και τα υπόλοιπα προς 8%. Αν σε 5 χρόνια πήρε   

    συνολικά τόκους £3600, να βρείτε το ποσό των χρηµάτων του. 
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6. Στο πιο κάτω σχήµα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο µε ,  και cm. Έστω Μ  °=Α
∧

90 °=Γ
∧

30 6=ΑΒ

    το µέσο της πλευράς ΒΓ. Με κέντρο το Β και ακτίνα ΒΜ γράφουµε τόξο Μ∆  το οποίο τέµνει την   
    προέκταση της ΑΒ (προς την πλευρά του Β) στο σηµείο ∆. Να βρείτε το εµβαδόν και την περίµετρο  
    της σκιασµένης περιοχής. 
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Η ∆ιευθύντρια: 



ΛΑΝΙΤΕΙΟ ΛΥΚΕΙΟ Α΄                                                                                                ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2005 - 2006 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΙΟΥΝΙΟΥ 2006
 

ΜΑΘΗΜΑ:  
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΟΙΝΟΥ ΚΟΡΜΟΥ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  2/06/2006 

ΤΑΞΗ:           
 

Β΄ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 

ΩΡΑ: 7. 30΄ π.µ. 

ΣΥΝ. ΣΕΛ. :  2 ∆ΙΑΡΚΕΙΑ:            2 ώρες και 30 λεπτά 
 

Ο∆ΗΓΙΕΣ:    Να γράφετε µόνο µε µπλε ή µαύρη πένα.  
                       ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                       Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής µηχανής. 
                        
ΜΕΡΟΣ Α΄:    
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 12. Κάθε άσκηση  βαθµολογείται µε πέντε (5) µονάδες.  
 

1. Σε αριθµητική πρόοδο  ο πρώτος όρος  είναι 5 και η διαφορά ()( 1α δ ) είναι 2− . Να υπολογίσετε: 
    α) το δωδέκατο όρο  
    β) το άθροισµα των είκοσι πρώτων όρων της. 
 
2. Να δείξετε ότι: 
     α)  323125 =λογ+λογ
 

     β) 
3
8

101002
2732 32 =

λογ−λογ
λογ+λογ

 

 
3. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
     α)  273 1x =−

 
     β) 132 x =λογ  
 

4. Το εµβαδόν κύκλου είναι . Να βρείτε: 2cm36π
     α) το µήκος του κύκλου 
     β) το εµβαδόν του κυκλικού τοµέα γωνίας  72
 
5. Αγόρασα στις εκπτώσεις ένα ψυγείο προς £665, αν η έκπτωση ήταν 25% πόση ήταν η αρχική τιµή πώλησης του και 

πόση ήταν η έκπτωση; 
 
6.  Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση  Αγσυν=β 2 , να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ισοσκελές. 
 

7. Να  λύσετε την εξίσωση:    
2x3x8 273 =+

 

8. Να αποδείξετε την ταυτότητα:   Γηµ+Βηµ=
γ+β 2

R2
2

 

 

9. Να υπολογίσετε το x  αν οι  αριθµοί  είναι διαδοχικοί όροι γεωµετρικής προόδου. 125,5,5 x

 
 
10.  Πόσο τόκο δίνουν £ 9000 τοκιζόµενες προς 3,5% για τρία χρόνια και οχτώ µήνες. 
 

11.  Σε τρίγωνο δίνονται cm3=α , cm1=γ  και ,  30ˆ =Γ
        α) να επιλύσετε το τρίγωνο 
        β) να βρείτε το εµβαδόν του τριγώνου. 
 
12. Ο έβδοµος όρος γεωµετρικής προόδου είναι 192 και ο λόγος (λ ) της είναι 2, να βρείτε το άθροισµα των      
       επτά πρώτων όρων της. 
 
 



13.  Κάποιος αγόρασε αυτοκίνητο προς £ 6000 και το πώλησε µε κέρδος 20%. Με τα χρήµατα που πήρε   
      αγόρασε ένα άλλο αυτοκίνητο και το πώλησε µε ζηµιά £ 1440. Πόσο % ήταν η ζηµιά; 
 

14.  Το µήκος περιφέρειας κύκλου είναι 62,8 cm. Να βρείτε το εµβαδόν κυκλικού τµήµατος γωνίας  . 60
 
15.  Στο πιο κάτω σχήµα δίνεται κύκλος (Κ, ΚΑ). Αν ΑΒΓ∆ ορθογώνιο µε ΒΓ= 12 cm και  AB = 16 cm 
      να βρείτε το εµβαδόν του σκιασµένου µέρους. 
 

   
 
 
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β΄:   
Από τις 6 ασκήσεις
 

1. Να λύσετε 
            α) 129x ⋅−
 
            β) x( +λογ
 

2. Σε γεωµετρ
τον πέµπτο 

             α) την προό
             β) το άθροισ
 

3. α) ∆ίνεται τ
           αγ=β2

 
      β) Σε τρίγων
 

4. Ένας κατασ

χρόνια. Πήρ
      α) Να βρείτ
      β) Χρησιµο
          πλήρωσε 
 

5. Στο πιο κάτ
υπολογίσετ

 
 
 
 
 
 
 
 

 

6. α) Τρίγωνο

           τριγώνου
 
       β) Να υπολ
        
 

Η  ∆ιευθύντ
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 τις 4. Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε δέκα (10) µονάδες.  

εις 

22λογ  

ισµα του τρίτου και του πέµπτου όρου είναι 272, ενώ η διαφορά του τρίτου από 
ε: 

ων όρων της. 

µΑ, ηµΒ, ηµΓ είναι διαδοχικοί όροι γεωµετρικής προόδου. Να δείξετε ότι      
λευρές του τριγώνου. 

έση  γ=Αβσυν−Βασυν   να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο. 
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5
2

 του κεφαλαίου του προς 6% για 4 χρόνια και το υπόλοιπο προς 8% για 3 

 £ 1344. 

εφάλαιο αγόρασε προιόντα τα οποία πώλησε. Να βρείτε πόσο Φ.Π.Α.(15%)   
ν πώληση των προιόντων. 

ικύκλιο ΑΓΒ µε κέντρο Κ, ακτίνα cmKR α=Β=  και . Να 
ιασµένου µέρους και την περίµετρο του τριγώνου ΑΒΓ. 

60ˆ =ΒΚΓ

 
Α
 = 9
 πλε

α: Σ
Β
Κ

60º
2cm3 , cm6=α  και cm36=β . Να βρείτε τις γωνίες του   

υρά γ. 

 = 5 + 8 + 11 + ... + 74  

2



 
ΛΑΝΙΤΕΙΟ ΛΥΚΕΙΟ Β΄ ΛΕΜΕΣΟΥ     ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2005-2006 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΟΙΝΟΥ ΚΟΡΜΟΥ 
 

ΤΑΞΗ :  Β΄ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  25/5/2006          ΩΡΑ :  7.30 π.µ.  
             ∆ιάρκεια: 2,5 Ώρες  
 
 

 
Το γραπτό αποτελείται από 3 σελίδες. 

Στην λύση των ασκήσεων πρέπει να φαίνεται όλη η αναγκαία εργασία. 
Να γράφετε µε πένα, καθαρά και επιµεληµένα (µόνο γραφικές παραστάσεις και σχήµατα 

µπορούν να γίνονται µε µολύβι).  Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 
 
Μέρος Α΄:   Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 12.
         Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5 µονάδες. 
 

1. Κύκλος έχει µήκος περιφέρειας 12π cm.  Να βρείτε  
                   α)  Την ακτίνα του κύκλου. 
  β)  Το εµβαδόν του. 
 

2. Να βρείτε τον τόκο που δίνει κεφάλαιο £7500 µετά από 30 µήνες µε επιτόκιο 6%. 
 

3. ∆ίνεται η πρόοδος     3,  6,  12,  24, ... .Να βρείτε:   
α)  Το είδος της προόδου. 
β)  Τον όγδοο όρο.  
γ)  Το άθροισµα των 10 πρώτων όρων της προόδου. 
 

4. Ένα ποδήλατο κοστίζει £ 94.  Αν προσφέρεται έκπτωση 15% να βρείτε την τιµή 
πώλησης του ποδηλάτου.     

 
5. Να λύσετε τις εξισώσεις  
 

      α)       β) 2 12 1x− = 6 3 2λογ χ =  
 

6. Ένας πατέρας µοίρασε 6000 λίρες στα τρία παιδιά του ανάλογα µε τις ηλικίες τους 
που ήταν 2 χρονών, 5 χρονών, 8 χρονών. Πόσα θα πάρει το κάθε παιδί; 

 
7. Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται:  

2 , 1 30m mα β και
∧

= = Β = .  Να βρείτε την γωνία Α  και την πλευρά γ του τριγώνου. 
 

8. Να λύσετε την εξίσωση:  
 

     (2χ) - 8 ( 3)λογ λογ λογ χ= − . 
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9. Ένα πλυντήριο πωλείται προς £736.  Στην τιµή αυτή περιλαµβάνεται και 15% 
Φ.Π.Α..  Ποια είναι η τιµή του πλυντηρίου χωρίς το Φ.Π.Α; 

 
10. Να υπολογίσετε την αριθµητική τιµή της πιο κάτω παράστασης: 
 

Α = 
2 3 5

18 2
27

1000

λογ λογ λογ

λογ

− + 5
. 

 
11. Σε  τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση      2 .ηµ ηµ συνΓ = Α Β  

 
Να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ισοσκελές. 

 

12. Το άθροισµα των άπειρων όρων γεωµετρικής προόδου είναι 3
8

.  Αν ο πρώτος 

όρος είναι 1
4

 να βρείτε τον λόγο της προόδου και να σχηµατίσετε την πρόοδο. 

 
 
 

13.  
 
 
 

 
 
 

 
 

 Κ 

Α 

 80  

 

Β 

14. Να λύσετε την εξίσωση      
 

15. Να υπολογίσετε το πιο κάτω άθ
 

3= +∑
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

∆ίνεται κύκλος µε κέντρο το Κ και ακτίνα
ΚΒ=4cm.Να βρείτε το εµβαδόν και την 
περίµετρο του σκιασµένου τµήµατος. 
      
      
2
2 24 5λογ χ λογ χ 0− − = . 

ροισµα 

7 11 ... 799+ + + . 
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Μέρος  Β΄:   Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 4. 
       Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10 µονάδες.   
 
1. ∆ίνεται αριθµητική πρόοδος µε 3 68 10α και α= = − .   

α.  Να σχηµατίσετε την πρόοδο. 
β.  Να υπολογίσετε το άθροισµα των 8 πρώτων όρων της. 

 
2. Να λύσετε την εξίσωση:  

9 4.3 3 0x x− + = . 
 

3. α)  Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται 30 , 12 3 12m mα και γ
∧

Β = = = .  
 

 Να υπολογίσετε το εµβαδόν του τριγώνου.  
 
β)  Να αποδείξετε ότι σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση 

 
2 2 2

2 2 2

a
a

γ β εφ
γ β εφ

+ − Α
=

+ − Β
 

 
4. Να βρείτε το κεφάλαιο που τοκίστηκε προς 7% για τρία χρόνια και έγινε µε τους 

τόκους του 605 λίρες. Προς πιο επιτόκιο πρέπει να τοκιστεί το ίδιο κεφάλαιο για το 
ίδιο χρονικό διάστηµα για να γίνει µε τους τόκους του 590 λίρες; 

 
5. Να βρείτε την γεωµετρική πρόοδο της οποίας το άθροισµα του τρίτου και πέµπτου 

όρου είναι 272 και η διαφορά του τρίτου από τον πέµπτο όρο είναι 240. 
 

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  Ο ∆ιευθυντής  
 
 
 
                     ∆ηµητριάδης Αλέξανδρος                          

BA 

Στο διπλανό σχήµα δίνεται ορθογώνιο 
ΑΒΓ∆ µε Α∆=4cm, ΑΒ=7 cm.  Το Η είναι 
το µέσο της ΒΓ.  Αν  το τόξο ΑΕ ανήκει 
σε κύκλο µε κέντρο το ∆ και ακτίνα την 
Α∆ και το τόξο ΖΗ ανήκει σε κύκλο µε 
κέντρο το Γ και ακτίνα την ΓΗ να βρείτε 
το εµβαδόν της  σκιασµένης επιφάνειας.   

Η 

Γ∆ Ε Ζ 
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   ΛΥΚΕΙΟ  ΑΓΙΟΥ  ΑΝΤΩΝΙΟΥ                    ΣΧΟΛΙΚΗ  ΧΡΟΝΙΑ  2005-06
                  ΛΕΜΕΣΟΣ
 

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΜΑЇΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ  2006
 
Μάθηµα:   Μαθηµατικά  κορµού                                 Ηµεροµηνία: 26-05-2006
  
Τάξη:    B                                                                                               Χρόνος:       2,5  ώρες 
 
Οδηγίες :  α) Να  γράφετε  µε  µελάνι  µπλε  ή  µαύρο 
                      β) Επιτρέπεται  η  χρήση  εγκεκριµένης  υπολογιστικής  µηχανής 
                      γ) ∆εν  επιτρέπεται  η  χρήση  διορθωτικού  υγρού 
 
ΜΕΡΟΣ  Α΄: Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε  µόνο  12. Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5/100.  
    
 
1. Να βρείτε το µήκος τόξου κύκλου ακτίνας 12R cm= , που αντιστοιχεί σε επίκεντρη γωνία .    015µ =
 
2.   Να βρείτε το 10ο όρο της αριθµητικής προόδου  3,8,13,18,… 
 
3.   Να λύσετε την εξίσωση   .     25 2x− = 5

2

 
4.   Τηλεόραση πωλείται  £ 880. Πόσα θα την αγοράσουµε µε έκπτωση 20% ; 
 
5.   Οι αριθµοί   είναι διαδοχικοί όροι γεωµετρικής προόδου. Να βρείτε το .          2 , 10 , 20x + x
 
6.   Να αποδείξετε ότι   2 5 4λογ λογ+ = . 
 
7. Το εµβαδόν κύκλου είναι . Να βρείτε το µήκος του κύκλου.                                                                 236 cmπ
       
8. Σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι  6cmβ = , 4cmγ =  και .  0ˆ 60Α =
      Να βρείτε : α) το εµβαδόν του τριγώνου    
                         β) το µήκος της πλευράς  α           
 
9.  Για πόσα χρόνια πρέπει να τοκίσουµε, µε απλό τοκισµό και ετήσιο επιτόκιο 4%, κεφάλαιο  
       £ 4000 για να πάρουµε τόκο £ 960 ;         
 
10.  Να λύσετε την εξίσωση  ( )1 5 1x xλογ λογ− + = . 
 
11.  Σε αριθµητική πρόοδο ο 1ος  όρος είναι  6 και ο 10ος όρος είναι πενταπλάσιος του 2ου . 

 Να βρείτε το άθροισµα των 24 πρώτων όρων της προόδου. 
 

12. Έµπορος πωλεί αυτοκίνητο µε κέρδος 30% επί της αξίας του στην τιµή των £ 11960, στην    
οποία συµπεριλαµβάνεται 15% ΦΠΑ. Να βρείτε την αξία του αυτοκινήτου. 
 

13. Σε φθίνουσα γεωµετρική πρόοδο  1 2 3, , ,...α α α  ισχύουν  1 2 48α α+ =  και 2 3 16α α+ = .  
Να βρείτε το άθροισµα των απείρων όρων της προόδου. 
 

14. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει  22Rα ηµ β ηµ ηµ⋅ Α + ⋅ Β = ⋅ Γ , να αποδείξετε ότι το τρίγωνο είναι                         
ορθογώνιο ( R  είναι η ακτίνα του περιγεγραµµένου κύκλου του τριγώνου ).            
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15.         Β        Στο σχήµα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο και ισοσκελές  
                                                        µε υποτείνουσα  ΒΓ = 2cm. Αν Μ είναι το µέσο της ΒΓ, µε    
                                Μ                    κέντρο το Β και ακτίνα ΒΜ γράφουµε το τόξο ΜΝ .                                          
                                                        Να υπολογίσετε το εµβαδόν του σκιασµένου µικτόγραµµου                             
             Ν                                        τετράπλευρου ΑΓΜΝ.  
                 
              Α                             Γ  
 
 
ΜΕΡΟΣ  Β΄: Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε  µόνο  4. Κάθε άσκηση βαθµολογείται  µε  10/100  
 
1.   Να  λύσετε  την  εξίσωση :    . 2 13 2 3x x+ + ⋅ =1

2
 
2.   Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ να αποδείξετε ότι ισχύει 2 2 4β γ σϕ α+ − Ε⋅ Α =  , όπου Ε το εµβαδόν  
      του τριγώνου. 
 
3.   Χορδή κύκλου ακτίνας  R, που αντιστοιχεί σε τεταρτοκύκλιο, χωρίζει τον κύκλο σε δυο κυκλικά  
      τµήµατα, ένα µεγαλύτερο, εµβαδού  και ένα µικρότερο, εµβαδού Ε ε .  

      Να αποδείξετε ότι  3 2
2

π
ε π
Ε +
=

−
. 

  
4.  Αύξουσας αριθµητικής προόδου 1 2 3 4 5, , , , ,...α α α α α  µε 1 3α = , οι όροι της  1 2, , 4α α α  είναι    
     διαδοχικοί όροι γεωµετρικής προόδου.  
      i)  Να σχηµατίσετε την αριθµητική πρόοδο  
     ii) Nα βρείτε το λόγο της γεωµετρικής προόδου.    

 
5.  Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (  ) µε  και 0ˆ 90Α = 0ˆ 30Β = ( ) 6cmΑΓ =  φέρνουµε το ύψος Α∆. 
     Με κέντρο το Β και ακτίνα Β∆ γράφουµε τόξο  ∆Μ µέσα στο τρίγωνο, που τέµνει την πλευρά 
     ΑΒ στο Μ. Να υπολογίσετε το εµβαδόν και την περίµετρο του µικτόγραµµου τριγώνου Α∆Μ 
 
 
6.  Στην αριθµητική πρόοδο 2 , 4 , 8,...λογ λογ λογ  να αποδείξετε ότι:  
 
     α)  Η διαφορά της προόδου είναι 2δ λογ=  

     β)  Το άθροισµα νΣ  των  ν   πρώτων όρων της είναι   ( )1
2

2ν

ν ν
λογ

+
Σ = ⋅ .                      

 
                                                                                                           
                                                                                                                                          
                                                                                                    
                                                                                                       Η  ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
 
 
             
                                                                                                                  Άρτεµις  Αριστείδου 
       

 2



ΛΥΚΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝΑ                       ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2005 – 2006 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ 2006 
 

ΤΑΞΗ: Β΄ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ                              ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 23/05/2006 
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Κ.Κ.                                ∆ΙΑΡΚΕΙΑ: 2,5 ώρες 
 

Ο∆ΗΓΙΕΣ: 
1. Να γράφετε µε µελάνι (τα σχήµατα επιτρέπεται µε µολύβι) 
2. ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού 
3. Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής  
     µηχανής σφραγισµένης από το σχολείο. 

 
ΜΕΡΟΣ Α΄  
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 12. 
Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 05/100. 
 
1. ∆ίνεται κύκλος ακτίνας 5cm. Να υπολογίσετε: 

(α) Το εµβαδόν του 

(β) Το µήκος τόξου  του πιο πάνω κύκλου. 040
  

2. Nα λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις: 

(α)  49=7 1+2x

(β) 5=32xλογ . 
 

3. ∆ίνεται η αριθµητική πρόοδος 3, 6, 9, 12, 15,… .Να υπολογίσετε: 

(α) Τον εικοστό όρο της 

(β) Το άθροισµα των 16 πρώτων όρων της. 
 

4. Nα βρείτε µε ποιο επιτόκιο πρέπει να τοκιστεί (µε απλό τόκο) κεφάλαιο 

£6000 για 5 χρόνια, ώστε να δώσε τόκο £900. 
  

5. Κάποιος αγόρασε οικόπεδο στην τιµή των £40000 και το πούλησε µε  

     κέρδος 25%. Να βρείτε την τιµή πώλησης του οικοπέδου. 
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6.  Nα λύσετε την εξίσωση:       2=1++ λογλογλογ )x(x  
  

7.  ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ µε πλευρά cm24=β , γωνιά  και εµβαδόν  045=Γ̂

     . Να υπολογίσετε την πλευρά του . 216= cmΕ α
  

8.  Αν οι αριθµοί 1+2x , 1+3x , 1−5x  είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής  

 προόδου, να υπολογίσετε: 

 (α) την τιµή του  x
 (β) τη διαφορά της προόδου. 
  

9.  Να επιλύσετε το τρίγωνο ΑΒΓ µε πλευρές cm34=α , cm4=β  και    

     γωνιά , αν   . 030=Β̂ 090<Α̂
  

10. Καταναλωτής αγόρασε διάφορα είδη και πλήρωσε συνολικά £299  

      συµπεριλαµβανοµένου και του Φ.Π.Α. Αν ο συντελεστής του Φ.Π.Α. ήταν 

      15%, πόσο θα στοίχιζαν τα είδη αυτά χωρίς το Φ.Π.Α.; 
  

11. ∆ίνεται κύκλος µε µήκος περιφέρειας 16πcm. Να υπολογίσετε: 

 (α) Την ακτίνα του κύκλου 

 (β) Το εµβαδόν κυκλικού τµήµατος  του πιο πάνω κύκλου. 060
  

12. Φθίνουσα γεωµετρική πρόοδος έχει 16=1α  και 2=4α . Να υπολογίσετε: 

      (α) Το λόγο της προόδου 

      (β) Το άθροισµα των απείρων όρων της. 
  

13. Το εµβαδόν ενός κύκλου ισούται µε 36πcm 2 και το εµβαδόν ενός  

      κυκλικού τοµέα  του ίδιου κύκλου ισούται µε 4πcm 2. Να βρείτε το µέτρο 

      της γωνιάς του κυκλικού τοµέα.  
   

14. Να αποδείξετε τις πιο κάτω ισότητες: 

      (α) 1=6−4+15 λογλογλογ  

      (β) 
2
3

=
9
27

λογ
λογ

. 
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15. Να υπολογίσετε το εµβαδόν της  

      σκιασµένης περιοχής του σχήµατος,  

      αν το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισόπλευρο µε  

       πλευρά 4cm  και τα ∆, Ε, Ζ είναι τα  

      µέσα των πλευρών του τριγώνου. 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ Β΄  
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 4. 
Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10/100. 
 

1.  Το άθροισµα του πρώτου και του δεύτερου όρου γεωµετρικής προόδου  

     είναι 4 και το άθροισµα του τρίτου και του τέταρτου όρου της είναι 36. Αν λ  

     είναι ο λόγος της προόδου, µε 0>λ , να υπολογίσετε: 

    (α) το λόγο λ της προόδου 

    (β) τον πρώτο όρο της  

    (γ) το άθροισµα των πρώτων πέντε όρων της. 
 

2.  Nα λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις: 

(α)  0=3−2−2 xx λογλογ

(β) . 0=9−3⋅8−9 xx

 

3. (α) Να επιλύσετε το τρίγωνο ΑΒΓ µε πλευρές cm3=β  , cm33=γ   και    

          γωνιά  . 030=Α̂

    (β) Να αποδείξετε ότι σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ , γβ ≠ , ισχύει η πιο κάτω  

          σχέση (R είναι η ακτίνα του περιγεγραµµένου κύκλου):        

               )(R γβ
ΓηµΒηµ

γβ
+2=

−
− 22

 

 

4. Να παρεµβάλετε 8 αριθµούς µεταξύ των αριθµών -1 και 35, έτσι ώστε όλοι  

      µαζί να σχηµατίζουν αριθµητική πρόοδο. Στη συνέχεια, να υπολογίσετε το  

      άθροισµα όλων των πιο πάνω όρων. 
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5. Να βρείτε το κεφάλαιο το οποίο τοκιζόµενο (µε απλό τόκο) προς 7% για 3  

     χρόνια, δίνει τόκο ίσο µε τον τόκο που δίνουν £5600 προς 6% για 2 χρόνια  

     και 6 µήνες (µε απλό τόκο). 
 

6. Να υπολογίσετε το εµβαδόν της σκιασµένης περιοχής του πιο κάτω  

     σχήµατος, αν το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο µε γωνιές  ,   090=Α̂

       και πλευρά (ΒΓ)= 12cm, ενώ το   είναι το τόξο του κύκλου  030=Γ̂
∩

∆Β

     µε κέντρο το Α και ακτίνα την ΑΒ (∆ σηµείο της ΒΓ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Ο διευθυντής                                                   

Γεώργιος Μάρκου                             
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ΛΥΚΕΙΟ ΑΓΙΑΣ ΦΥΛΑΞΕΩΣ              ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2005-2006 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  
 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                         ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 23/5/2006 
ΤΑΞΗ: Β΄ ΚΟΙΝΟΥ ΚΟΡΜΟΥ                                   ΧΡΟΝΟΣ : 2:30΄ 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ: Να γράψετε µόνο µε µελάνι (τα σχήµατα µε µολύβι) 
                  Επιτρέπεται η χρήση εγκεκριµένης υπολογιστικής µηχανής 
                  ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού   
 
ΜΕΡΟΣ Α΄ : Από τα 15 θέµατα να λύσετε  ΜΟΝΟ τα 12. 
                     Κάθε θέµα βαθµολογείται µε 5 µονάδες. 
 
1) ∆ίνεται η αριθµητική προόδος µε πρώτο όρο 1 2α =  και πέµπτο όρο . 

Να βρείτε τη διαφορά δ και το άθροισµα των δέκα πρώτων όρων της. 
5 14α =

 
2) Να λύσετε τις εξισώσεις: 

      α)                             β) 16 4χλογ = 3
1
9

λογ = χ  

3) Εµπορος πούλησε µια τηλεόραση µε κέρδος 15% πάνω στην αξία της και 
εισέπραξε  £ 920. Ποία είναι η αξία της τηλεόρασης. 

 

4) Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται οι πλευρές α=4cm, γ=2cm και .  Να 
υπολογίσετε το εµβαδό Ε και την πλευρά β του τριγώνου. 

60
∧

Β =

 
5)  Το εµβαδό ενός κύκλου είναι 16π . Να βρείτε:  2cm
      α) Την ακτίνα του 
      β) Το µήκος τόξου 60 . 
 
6) Αν οι αριθµοί 2χ+3, 4χ+7, χ-4 είνα διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου, να 

υπολογίσετε το χ και τη διαφορά δ της προόδου. 
 
7)  Να λύσετε τις εξισώσεις:  
 
     α) λογ100=χ                                 β)  2x 3 x2 8− =  
 
8)  Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση α.συνΒ-βσυνΑ=γ να δείξετε ότι το τρίγωνο 

είναι ορθογώνιο. 
 
9)  Το µήκος της περιφέρειας κύκλου είναι 24π cm. Να υπολογίσετε: 
 
      α) Την ακτίνα του 
      β) Την περίµετρο κυκλικού τοµέα  12 . 0



10)  Να δείξετε ότι: 4 8 5
12 6

λογ + λογ
=

λογ − λογ
. 

 
11)  Ενας πατέρας µοίρασε £680 στα δύο του παιδιά Κώστα και Ελένη ανάλογα 

µε τον βαθµό που πήραν στα Μαθηµατικά. Αν ο Κώστας πήρε βαθµό 15 και 
η Ελένη 19, πόσα χρήµατα πήρε ο καθένας. 

 
12) Να βρείτε πόσους όρους της γεωµετρικής προόδου 4, 8, 16, 32,... πρέπει να  
      προσθέσουµε για να έχουµε άθροισµα 508. 
 

  
13)  Στο σχήµα ο κύκλος (Κ,R) έχει χορδή 

        6 2ΒΓ =  cm και η γωνία 
∧

ΒΚΓ=90 . 
        Να βρείτε το εµβαδό του σκιασµένου  
        κυκλικού τµήµατος. 
 

           

 
14)  Να λύσετε την εξίσωση: λογ(χ+3)+λογχ=1. 
 
15) Σε απόλυτα φθίνουσα γεωµετρική προόδο ο πρώτος όρος της είναι 

τριπλάσιος απο το λόγο της και το άθροισµα των απείρων όρων της είναι 
3
2

. Να βρείτε τη προόδο και το άθροισµα των πέντε πρώτων όρων της. 

 
 
ΜΕΡΟΣ Β’:  Απο τα 6 θέµατα να λύσετε µόνο τα 4. 
                     Κάθε θέµα βαθµολογείται µε 10 µονάδες 
 
1)  Σε αριθµητική πρόοδο το άθροισµα του τέταρτου και έννατου όρου της είναι 

ίσο µε 35 και ο έβδοµος όρος είναι κατα 12 µεγαλύτερος απο τον τρίτο όρο 
της. Να γράψετε τους πέντε πρώτους όρους της.  

 

2)  Να λύσετε την εξίσωση: 1(x 2) x 5 2 16
2

λογ + + λογ = λογ − λογ . 

 

3) Τα 2
5

 ενός κεφαλαίου τοκίστηκαν προς 6% για τέσσερα χρόνια και το 

υπόλοιπο κεφάλαιο προς 8% για τρία χρόνια. Αν τελικά ο συνολικός τόκος 
ήταν £1344 ποιο ήταν όλο το κεφάλαιο και πόσο απο αυτό τοκίστηκε προς 
8%. 

 



4) Οι αριθµοί  , 6 , 9  είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου. Να 
υπολογίσετε την τιµή του χ. 

3χ χ

 

5)  Τρίγωνο ΑΒΓ έχει  και µεταξύ των πλευρών του ισχύει η σχέση  α=2β.  30
∧

Β =
 
      α) Να βρείτε τις γωνίες Α και Γ. 

      β) Να δείξετε ότι το εµβαδό του τριγώνου είναι  
2 3
2

β
Ε = . 

   
6) Σε ηµιπεριφέρεια µε διάµετρο ΑΒ=2R 
     παίρνουµε σηµείο Γ τέτοιο ώστε ΑΓ=R. 
     Μέ κέντρο το Β και ακτίνα ΒΓ γράφουµε  
     τόξο που τέµνει την ΑΒ στο 
     σηµείο ∆. Να βρείτε το εµβαδό του 
     γραµµοσκιασµένου µέρους σε συνάρτηση 
     µε την ακτίνα R 

 
 
      
      
      
      
.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο  ∆ιευθυντής 
 
 
 
Σάββας Πολυδώρου  

 



ΛΥΚΕΙΟ ΑΠ. ΒΑΡΝΑΒΑ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ                  ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2005-2006                              ΤΑΞΗ : Β’ ΚΟΙΝΟΥ ΚΟΡΜΟΥ 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 
 

 
Ηµεροµηνία: Πέµπτη 25/05/2006                       Χρόνος: 2 ώρες και 30 λεπτά    
 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ:   α) Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής  
      µηχανής που φέρει τη σφραγίδα του σχολείου. 
  β) Να γράφετε ΜΟΝΟ µε µελάνι. (Τα σχήµατα µπορούν να   
                          γίνουν µε µολύβι) 
  γ) ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 
ΜΕΡΟΣ Α΄ :  α) Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 12   
  β) Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5 (πέντε) µονάδες. 
 
 
1.  ∆ίνεται η πρόοδος  100, 96, 92, 88 …    
 Να βρείτε :  α) το είδος της προόδου 
   β) τον εικοστό όρο της προόδου. 
 
2. Να δείξετε ότι ισχύει η ισότητα   16 8 5 1λογ −λογ + λογ = . 
 
3.   Τρεις αριθµοί x, ψ και ω  είναι ανάλογοι αντίστοιχα µε τους αριθµούς  2,3 και 6. 

Να βρείτε τους αριθµούς  ψ  και  ω  αν ο  αριθµός  x  είναι ίσος µε 24. 
 
4. Ο Κώστας αγόρασε ένα υπολογιστή και πλήρωσε £690.  Αν ο φόρος 

προστιθέµενης αξίας (ΦΠΑ)  είναι 15% , να βρείτε ποια είναι η τιµή του 
υπολογιστή χωρίς το ΦΠΑ; 

 
5. Αν οι αριθµοί  x-3,  x+1,  4x-2  είναι διαδοχικοί όροι γεωµετρικής προόδου, να 

βρείτε την τιµή του  x.    
 
6. Να βρείτε το κεφάλαιο, το οποίο σε ένα χρόνο και τρεις µήνες, µε επιτόκιο  5% 

δίνει τόκο £93,75.  
 
7. Να λύσετε τις εξισώσεις :        α) 3x 52 1− 6=  

                                     β) (2x 1) 3 27 3λογ − + λογ = λογ −λογ  
 

8. Αν το εµβαδόν κύκλου  ( Ο, R)  είναι 64π cm²,  να υπολογίσετε το εµβαδόν και 
την περίµετρο κυκλικού τοµέα 30˚. 

 
9.  Σε τρίγωνο ΑΒΓ  δίνονται:  α=14 cm   β=10 cm   και   γ=6 cm.  

Να βρείτε :  α)  τη γωνία  Α̂  και  
β)  το εµβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 
 
 
 

                                                               ../2 
 

  



10.     Σε φθίνουσα γεωµετρική πρόοδο το 1
2∞

=∑    και   2
1
9

α = . Αν 10
2

<λ <   να   

σχηµατίσετε την πρόοδο.   
 
 
 
 
 
11. Το  ΑΒΓ∆  είναι ορθογώνιο  µε  Α∆=4 cm, 
           AB=9 cm.Να υπολογίσετε το εµβαδόν  
           και την περίµετρο της σκιασµένης  
           περιοχής αν τα Α∆  και  ΖΒ  είναι  
           διάµετροι των ηµικυκλίων και  ΖΒ=6 cm.  
 
 
 
 
 

12.  Να δείξετε ότι σε κάθε τρίγωνο  ΑΒΓ  ισχύει η σ

 
13.  Ποιο  είναι το επιτόκιο µε το  οποίο , κεφάλαιο  
       γίνεται ύστερα από 6  χρόνια  £ 7 093; 
 
 
14.  Σε κύκλο µε ακτίνα R=4 cm παίρνουµε διαδοχικ

Γ∆ =90˚.  Να υπολογίσετε το εµβαδόν του µεικ
σχηµατίζεται από τις χορδές ΑΒ , ΒΓ , Γ∆  και 

 

15.   Να δείξετε ότι  ισχύει η ισότητα      (2 8
( 3 2
λογ −λο

λογ + λογ
 
 
                                                                                 
ΜΕΡΟΣ Β’ :  α) Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε  ΜΟΝ
  β) Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10 
 
1. Σε µια αριθµητική πρόοδο ο έκτος όρος της ε
           κατά 8 και ο πέµπτος όρος της είναι ίσος µε 

α) Να  σχηµατίσετε την πρόοδο (τους τέσσερ
β) Πόσους όρους πρέπει να πάρουµε για να

      
2.        Κάποιος τόκισε  £10 000  προς  5% µε απλό
 της περιόδου χρειάστηκε τις  £2 000,  καθώς
 υπόλοιπο ποσό το κατέθεσε και πάλι προς 6
 βρείτε πόσους συνολικά τόκους πήρε στην π
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Γ
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υτής  
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3.   α) Σε τρίγωνο ΑΒΓ  ισχύει η σχέση  24R 02ηµΑηµΒ−β = . Να δείξετε ότι  α=β. 
  
      β) Αν  επιπλέον στο πιο πάνω τρίγωνο  ΑΒΓ  δίνονται   ˆ9cm 120γ = και Γ = °
          να   βρείτε τις  πλευρές  α κ . αι β
 
4.   Να λύσετε τις εξισώσεις :  α)   ( )x 3 x 7 2 0λογ λογ − + =  

                                             β)   14 13.2 3 0x x+ − + =                                        
                                                                                                                                                           
5.  Εργολάβος οικοδοµών κτίζει  διαµερίσµατα που στοιχίζουν £70 000 το ένα και τα  
     πωλεί µε κέρδος  30%  πάνω στην τιµή κόστους. Ένα διαµέρισµα το πώλησε σε  
     συγγενή του, κάνοντας του έκπτωση  15% πάνω  στην τιµή πώλησης. 
     Να βρείτε: 
     (α) Πόσα πουλήθηκε το  διαµέρισµα; 
     (β) Ποιο  είναι το  τελικό  ποσοστό  κέρδους του  εργολάβου πάνω στην τιµή  
          κόστους;  
 
 
6.  Το  τρίγωνο  ΑΒΓ  του σχήµατος  είναι 
     ορθογώνιο    και  ισοσκελές. ( ˆ 90Α = ° )
     Γράφουµε ένα τόξο µε κέντρο το Α και 
     ακτίνα ΑΒ  και ένα ηµικύκλιο  µε  διάµετρο τη ΒΓ.  
     Αν το µήκος της πλευράς ΒΓ= 4 2 cm , 
     να  βρείτε το εµβαδό του σκιασµένου  
     µέρους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                            Γκλόρια
                                                                                             ∆ιευθύ
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ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΥΚΚΟΥ Β΄                         ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2005-2006 
  

ΓΓΡΡΑΑΠΠΤΤΕΕΣΣ  ΠΠΡΡΟΟΑΑΓΓΩΩΓΓΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΕΕΞΞΕΕΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΙΙΟΟΥΥΝΝΙΙΟΟΥΥ  22000066  

ΜΜΑΑΘΘΗΗΜΜΑΑ  ::  ΜΜΑΑΘΘΗΗΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΑΑ  ((ΚΚΟΟΙΙΝΝΟΟΥΥ  ΚΚΟΟΡΡΜΜΟΟΥΥ))  

ΤΤΑΑΞΞΗΗ  ::  ΒΒ΄́ 

 
Ηµεροµηνία :  23 / 05 / 2006                                         Χρόνος : 2,5 ώρες 

 
Το εξεταστικό δοκίµιο αποτελείται από 3 σελίδες. 

Ο∆ΗΓΙΕΣ: 
 

 Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής µηχανής. 
 Να γράψετε µόνο µε µπλε ή µαύρο µελάνι (τα σχήµατα µπορείτε να τα 
κάνετε µε µολύβι). 

 Τα σχήµατα των ασκήσεων να µεταφέρονται στο γραπτό σας. 
 ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υλικού. 

 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 
 Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 12. 
 Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5 µονάδες. 

1. ∆ίνεται η πρόοδος     3,  6,  9,  12, ... .Να βρείτε   
(α)  Το είδος της προόδου. 
(β)  Τον δωδέκατο όρο.  
(γ)  Το άθροισµα των 12 πρώτων όρων της προόδου. 

 
2. Κύκλος έχει εµβαδόν 64π cm2.  Να βρείτε  

(α)  Την ακτίνα του κύκλου. 
(β)  Το µήκος της περιφέρειας του. 

 
3. Να λύσετε τις εξισώσεις 

(α)     273 15x =−

(β)    2xλογ3 =
 

4. Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται: α = 6m    β = 36  m  και .  Να βρείτε 
την γωνία Α και την πλευρά γ του τριγώνου. 

60B =
∧

 
 



 

 

-2-
 

5. Το εµβαδόν κυκλικού τοµέα που ανήκει σε κύκλο ακτίνας 3 cm είναι  
3π cm2.  Να βρείτε το µήκος του τόξου του κυκλικού τοµέα. 

 
6. Να βρείτε το x ώστε οι αριθµοί x+2, x, 2x-3 να είναι διαδοχικοί όροι 

αριθµητικής προόδου. 
 

7. Να λύσετε την εξίσωση: λογ(3x+8) – λογ(x-1) = 1.      
 

8. Να βρείτε το άθροισµα των απείρων όρων της προόδου:    

                                                ,...
54
1,

18
1,

6
1,

2
1  

                                           
9. Ένα αυτοκίνητο πωλείται προς £8050.  Στην τιµή αυτή περιλαµβάνεται 

και 15% Φ.Π.Α. Ποια είναι η τιµή του αυτοκινήτου χωρίς το Φ.Π.Α; 
 

10. Το απόστηµα τετραγώνου εγγεγραµµένου σε κύκλο είναι   
            m24α4 = .   Η πλευρά ισόπλευρου τριγώνου εγγεγραµµένου σε  

            άλλο κύκλο είναι  m34λ3 =  . Να  βρείτε το λόγο  
4

3

E
E . 

 
11. Σε  τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση βσυνΑ=ασυνΒ. Να δείξετε ότι το  
        τρίγωνο είναι ισοσκελές. 

 
12. Να λύσετε την εξίσωση  03xλογ2xλογ 2 =−− . 

 
13. Ο πρώτος όρος γεωµετρικής προόδου είναι  3 και  ο  τέταρτος όρος       

            είναι 24 .  Να βρείτε την γεωµετρική πρόοδο και το άθροισµα των    
            οκτώ πρώτων όρων της. 
 

14. Το άθροισµα των 10 πρώτων όρων Α.Π. είναι Σ10= -40 και η  
        διαφορά   δ=-2. Να σχηµατίσετε την πρόοδο και να βρείτε τον  
        δέκατο όρο της προόδου. 

 

∆

ΓΑ 

Β 
  15.  Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι  

        ορθογώνιο ( ) και ισοσκελές (ΑΒ=ΑΓ).   90A =
∧

        Αν  ΒΓ = 18 cm και το τόξο Α∆ ανήκει σε κύκλο  
        µε κέντρο το Γ και ακτίνα την ΑΓ να βρείτε το  
        εµβαδόν της  σκιασµένης επιφάνειας.    
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Μέρος  Β΄:   
 Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 4.  
 Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10 µονάδες.   

 
1. Να λύσετε την εξίσωση: 082.94 xx =+− . 

 
2. Να σχηµατίσετε την Γ.Π. που έχει α3=56 και α6=448.  Ακολούθως να 

βρείτε το άθροισµα των 8 πρώτων όρων της. 
 

3. ∆ίνεται κύκλος µε ακτίνα  4 cm . Στην περιφέρειά του παίρνουµε 
διαδοχικά τόξα  , 90AB = 120ΓB =  και  60Γ∆ = . Να υπολογίσετε 
την περίµετρο και το εµβαδόν του τετραπλεύρου  Γ∆AB . 

 
4. Τρίγωνο ΑΒΓ  έχει α = 6 m ,  β = 36  m και εµβαδόν Ε = 2m39 .  Να 

υπολογίσετε τις γωνίες του αν  °<
∧

90Γ   και την πλευρά του γ.   
 

5. Ένας παντοπώλης αγόρασε 260 κιλά µήλα προς 180 σεντ το κιλό και 
250 κιλά σταφύλι προς 90 σεντ το κιλό. Πώλησε τα µήλα µε ζηµιά 15% 
και το σταφύλι µε κέρδος 30%. Να βρείτε το ποσό των χρηµάτων που 
κέρδισε ή ζήµιωσε.       

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

Ζ 

Γ

Β

Α

6.  Στο διπλανό σχήµα η ΑΒ είναι  
      διάµετρος του ηµικυκλίου και η    
      Γ∆=15 cm.  Αν Ε είναι το κέντρο  
      ενός κύκλου µε ακτίνα 6 cm, και  
      το ΑΒ∆Ε είναι ορθογώνιο µε  
      πλευρά  ΑΕ = 12 cm να βρείτε το  
      εµβαδόν της σκιασµένης επιφάνειας. 

∆

Ε

 
 
  Η ∆ιευθύντρια 
 
 
(Βικτώρια Λοΐζου)   



ΛΥΚΕΙΟ ΛΙΝΟΠΕΤΡΑΣ                                                 ΣΧΟΛ. ΧΡΟΝΙΑ: 2005 - 2006 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ  2006  
 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                            Ηµεροµηνία: 26 / 5 / 2006 
 
ΤΑΞΗ: Β΄ κοινού κορµού                                                         ∆ιάρκεια: 2.30΄ 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ:      Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής µηχανής.    
                           Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                           Να γράφετε µε µελάνι µπλε ή µαύρο. 
                           Το εξεταστικό δοκίµιο αποτελείται από 3 σελίδες. 
 
 
ΜΕΡΟΣ  Α΄:    Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε  µόνο  τις  12 . 

  Κάθε άσκηση  βαθµολογείται µε  5 µονάδες 
 
 
1) ∆ίνεται η πρόοδος : 2, 6, 10 , 14 ,…  .Να βρείτε :  

(α) το είδος της προόδου  
(β) τον 51ον  όρο της. 

 
 
2) Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 (α)  2 χ+1 = 32       (β)  λογχ 25= 2 
 
 
3) Πόσο τόκο δίνουν £5000 τοκιζόµενες µε απλό τόκο για 3 χρόνια προς 5% ; 
 
 
4) Αν το µήκος κύκλου είναι 12π cm να υπολογίσετε : 
 (α) το εµβαδόν του κύκλου. 
 (β) το µήκος τόξου 600 . 
 
 
5) Έµπορος πούλησε ένα εµπόρευµα µε κέρδος 15% επί της αξίας του και είσπραξε   £ 920. Ποια 

ήταν η αξία του εµπορεύµατος ; 
    
 
6) Αν  χ+2 , 2χ-1 , 4χ+1 είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου να υπολογίσετε το χ. 
 
 
7) Σε χάρτη µε κλίµακα  α =1:500 000 η απόσταση δύο χωριών είναι 30 cm . Να βρείτε την 

πραγµατική τους απόσταση σε Km . 
  
 
8) Το τρίγωνο ΑΒΓ έχει πλευρές α 2 3 cm=  ,  β = 2 cm  και γωνία  . Να επιλύσετε το 

τρίγωνο. 

0B̂ 30=

 
 
9) Να λύσετε την εξίσωση : x x25 4.5 5 0− − =  . 
 
 
 

Σελίδα  1   από 3 



10) Σε φθίνουσα Γ.Π. το άθροισµα των απείρων όρων της είναι ίσο µε 10 και ο πρώτος όρος της 
είναι  5. Να σχηµατίσετε την πρόοδο. 

 
 
11) Να λυθεί η εξίσωση : λογ(χ-3) +λογ3 = λογ(χ+1) . 
 
 

12) Να δείξετε ότι σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει : α γ ηµΑ ηµΓ
β ηµΒ
+ +

=  . 

 
 
 
13) Στο σχήµα το ΑΒΓ∆ είναι τετράγωνο µε πλευρά 4 cm.Το 
 σηµείο Ε είναι το µέσο της ΑΒ .Με κέντρο το Α και ακτίνα ΑΕ 
 γράφουµε το τόξο  ΕΖ και µε διάµετρο την πλευρά ∆Γ 
 γράφουµε το ηµικύκλιο ∆Γ . Να υπολογίσετε το εµβαδόν του 
 σκιασµένου µέρους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14) Τηλεόραση που κοστίζει £640 πωλείται µε έκπτωση 25 %. Να βρείτε πόσο θα κοστίσει τελικά αν 

ο συντελεστής του Φ.Π.Α. είναι 15%. 
 
 
  
15) Να υπολογίσετε το άθροισµα : 3 + 8 + 13 + 18 + … + 98 . 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β΄:    Από τις 6 ασκήσεις να  λύσετε  µόνο  τις 4. Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε  10  µονάδες. 
 
 
1) Σε αριθµητική πρόοδο ο δεύτερος και ο όγδοος όρος έχουν άθροισµα 28 ενώ ο τρίτος και ο 

πέµπτος έχουν άθροισµα 24. 
   (α) Να σχηµατίσετε την πρόοδο. 
 (β) Να βρείτε το 23ον όρο της. 
 (γ) Πόσους όρους πρέπει να προσθέσουµε για να έχουµε άθροισµα 500. 
 
 

2) Κάποιος τόκισε τα 2
3

 του κεφαλαίου του προς 8% και το υπόλοιπο προς 9%. Σε 5 χρόνια πήρε 

συνολικό τόκο  £12750. Να βρείτε το ποσό που τόκισε προς 8 % . 
 
 
3) ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ µε α =10 cm  , β = 5 3  cm  και . 0B̂ 60=
 (α) Να το επιλύσετε . 
 (β) Να βρείτε το εµβαδόν του. 

Σελίδα  2   από 3 



4) (α) Να λυθεί η εξίσωση : 2λογ 2χ 3λογ2χ 2 0− + =  
 (β) Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση  βσυνΓ – γσυνΒ = α ,  να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι 

ορθογώνιο.   
 
 
5) Να υπολογίσετε το εµβαδό και την περίµετρο της 

σκιασµένης περιοχής. (ακτίνα ΚΑ =8 cm ) 
 
 
 
 
 
 
        A 
 
 
 
 
 
 
 
 
6) Γεωµετρικής προόδου ο τρίτος όρος της είναι 8 και ο έκτος όρος της το 1. 
 (α) Να σχηµατίσετε τη γεωµετρική πρόοδο. 
 (β) Να βρείτε το άθροισµα των απείρων όρων της. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           

Ο ∆ιευθυντής     
         Οι διδάσκοντες 
 ………………….         
      Θεοφίλου Στέλιος(Συντονιστής Β.∆.) …………………. 
 Μιχάλης Οικονοµίδης      

Παπαµιλτιάδης ∆ηµήτρης    …………………. 
         

Φωτίου Ελένη       …………………. 
         

Νικολάου Νίκος       …………………. 
         

Μενελάου Κούλα      …………………. 
         

Τσιήρτου Ρηγίνα      …………………. 
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Σελίδα  4   από 3 

      



ΛΥΚΕΙΟ ΠΑΛΟΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2005-2006 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 
 
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                           ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 23/05/2006 
ΤΑΞΗ: Β’ Κοινού κορµού                 ΧΡΟΝΟΣ: 2,5 ώρες 
                               Ώρα: 7:45π.µ 
 
O∆ΗΓΙΕΣ: α) Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής µηχανής. 
                    β) Να γράφετε µόνο µε µελάνι (τα σχήµατα επιτρέπεται µε µολύβι). 
                    γ) ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                    δ) Το γραπτό αποτελείται από τρεις σελίδες.  
 
ΜΕΡΟΣ Α’: Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 12. Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 1 
µονάδα. 
 
1. ∆ίνεται η πρόοδος 3,6,12,... . Να βρείτε (α) το είδος της προόδου, (β) το άθροισµα των 10 
πρώτων όρων της.  
 
2. Κάποιος αγόρασε προϊόντα αξίας £400 και πλήρωσε επί πλέον 15% Φ.Π.Α. Να 
υπολογίσετε το ποσό που πλήρωσε συνολικά. 
 
3. Κύκλος έχει εµβαδόν 25π m2. Να βρείτε το µήκος της περιφέρειας του. 
 
4. Να λύσετε τις εξισώσεις:     (α) 4 23 27χ χ 4−= ,        (β) 55 3λογ χ =  
 
5. Η απόσταση µεταξύ δύο πόλεων είναι 75km. Να υπολογίσετε σε εκατοστά πάνω σε χάρτη 
την πιο πάνω απόσταση αν η κλίµακα του είναι 1:500000.  
 
6. Σε αριθµητική πρόοδο ο πρώτος όρος είναι 8 και ο όγδοος όρος είναι 29. Να βρείτε το 
άθροισµα των δώδεκα πρώτων όρων της.  
 

7. Να δείξετε ότι ισχύει η ισότητα:  27 3 1
4 9 81
λογ λογ
λογ λογ

+
=

−
 

 
8. Να βρείτε µε πιο επιτόκιο τοκίστηκε κεφάλαιο £300 για ένα χρόνο και 3 µήνες, µε απλό 
τόκο και έδωσε τόκο £30. 
 
9. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση 0,γσυν βσυνΒ− Γ = να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι 
ισοσκελές. 
 
10. Έµπορος πούλησε εµπόρευµα µε κέρδος 30% πάνω στην αξία του εµπορεύµατος και 
εισέπραξε £7800. Ποια ήταν η αξία του εµπορεύµατος;    
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11. Να βρείτε το 0χ > ώστε οι αριθµοί, 2, 2 , 5 6,χ χ χ− +  να είναι οι τρεις πρώτοι όροι 
γεωµετρικής προόδου. Στην συνέχεια να βρείτε τον έκτο όρο της.  
 

12. Ο λόγος των πλευρών δύο ισόπλευρων τριγώνων είναι 2
3

. Αν η περίµετρος του 

µεγαλύτερου είναι 27m, να βρείτε την περίµετρο του µικρότερου. Ακολούθως να βρείτε το 
λόγο των εµβαδών τους.  
 
13. ∆ίνεται η πρόοδος 24, 12, 6, ... . Να βρείτε (α) το λόγο της (β) το άθροισµα των άπειρων 
όρων της. 
14. Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνεται 8 , 4cm cmα β= =  και Γ̂=60ο. Να υπολογίσετε την πλευρά γ και 
το εµβαδόν του τριγώνου. 
 
15.             
    
  
                                                                

     Α               Ζ              Β 
 
 
 
   Ε 
 
 
    ∆                                   Γ 

 

∆ίνεται το τετράγωνο ΑΒΓ∆ µε πλευρά ΑΒ=12m και Ε, Ζ τα µέσα 
των Α∆ και ΑΒ αντίστοιχα. Με κέντρο το Α και ακτίνα ΑΕ 
γράφουµε τεταρτοκύκλιο µέσα στο τετράγωνο. Να βρείτε: 
(α) το εµβαδόν του γραµµοσκιασµένου µέρους  του σχήµατος και 
(β) την περίµετρο του γραµµοσκιασµένου µέρους.  

 
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β’: Απο τις 6 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 4. Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 2 
µονάδες.  
 
1. Ποιό κεφάλαιο τοκιζόµενο µε επιτόκιο 5% για 3 χρόνια δίνει τον ίδιο τόκο που δίνει 
κεφάλαιο £5000 τοκιζόµενο µε επιτόκιο 6% για 4 χρόνια; 
 
2. Να λύσετε τις εξισώσεις: (α)  14 3 2 5 0χ χ+− ⋅ + =
                  (β) ( 1) 2 2 ( 2)λογ χ λογ λογ χ+ = − −  
 
3. Σε αριθµητική πρόοδο το άθροισµα του δεύτερου και πέµπτου όρου της είναι 20 και το 
άθροισµα του τρίτου και του έβδοµου είναι 26.  
(α) Να σχηµατίσετε την πρόοδο. 
(β) Να βρείτε τον 25ο όρο και  
(γ) Να βρείτε το πλήθος των όρων που πρέπει να προσθέσουµε για να πάρουµε άθροισµα 672. 
 
4. (α) Να επιλύσετε το τρίγωνο ΑΒΓ όταν δίνεται α=4m, 4 3mβ =  και =60Β̂ ο. 
    (β) Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση 2 2 2ηµ ηµ ηµΑ+ Γ = Β τότε το τρίγωνο είναι 
ορθογώνιο. 
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5.   
  
         
 
 
 
 

         Α                      12cm                          Β 
 
 
4cm 
 
 
         ∆                  Ε                                     Γ 

∆ίνεται το ορθογώνιο ΑΒΓ∆ µε διαστάσεις 
ΑΒ=12cm, και Α∆=4cm. Εντός αυτού έχουµε το 
ισοσκελές τρίγωνο Α∆Ε και το ηµικύκλιο µε 
διάµετρο ΕΓ. Να υπολογίσετε: 
(α) το εµβαδόν του γραµµοσκιασµένου µέρους του 
σχήµατος και 
(β) την περίµετρο του γραµµοσκιασµένου µέρους.    

 
 
6. Ένας καταστηµατάρχης καθορίζει την τιµή πώλησης των ψυγείων του έτσι ώστε να έχει 
κέρδος 30% πάνω στο κόστος. Κατά την περίοδο των εκπτώσεων µειώνει τις τιµές κατά 20% 
πάνω στην τιµή πώλησης. Αν σε κάποιο πελάτη έγινε έκπτωση £52 για την αγορά ενός 
ψυγείου να βρείτε: 
(α) Πόσα πλήρωσε ο πελάτης; 
(β) Πόσα κέρδισε ο καταστηµατάρχης; 
 
 
 
        Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ       ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ 
         Α. ∆εληγιάννη 
         Κ. Κουδουνάς 
                             Κ. Κολοκασίδου-Λειβαδιώτου 
         Λ. ΚΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ      Γ. Παλλήκαρου  
           



  ΛΥΚΕΙΟ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ                                     ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ  2005 – 2006 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2006 
 
 ΜΑΘΗΜΑ :  Μαθηµατικά (κοινός κορµός)                      ∆ιάρκεια : 2, 5 ώρες 
 ΤΑΞΗ :  Β΄ Ενιαίου Λυκείου                                        Ηµεροµηνία: 25 / 05 / 2006  
 
  Οδηγίες:  
 1) Να γράφετε µόνο µε µελάνι .( Τα σχήµατα µε µολύβι) 
 2) ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 3) Επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής µηχανής µη προγραµµατιζόµενης . 
 4)Τα σχήµατα του φυλλαδίου να µεταφέρονται στη θέση που λύεται η άσκηση. 
  
 
Μέρος Α΄ Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 12  
                 Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5 µονάδες. 
 
1.  ∆ίνεται η  Αριθµητική πρόοδος : 2 , 5 , 8 , 11 , ...  Να βρείτε τον δέκατο (α10) της. 
 

2.  Να αποδείξετε ότι  σε κάθε τρίγωνο  
∆

ΑΒΓ   ισχύει :  
α β ηµ ηµ
γ ηµ
+ Α + Β

=
Γ

 

 
3.  Κατά τη διάρκεια των εκπτώσεων µια τηλεόραση αξίας £ 450 πωλήθηκε  £ 360 
     Πόσο τοις εκατό (%) ήταν η έκπτωση ; 
 
4.  Να βρείτε το  x στις πιο κάτω ισότητες :  
       (α)   λογ3x = 2                                                (β)  λογx16 = 4 
 
      (γ)     3 x+1 = 27                                                 (δ)  λογ x = -1  
 
 
5.  Να υπολογίσετε το  x ώστε οι αριθµοί    x-1  ,  x+1 , 2x+1  να είναι διαδοχικοί    
     όροι  αριθµητικής προόδου. Στη συνέχεια να σχηµατίσετε την πρόοδο. 
 
6.  Να λύσετε την εξίσωση :  λογ(x+2) +λογx = λογ6 – λογ2  
 

Α 

∆

Β 
7.  Στο διπλανό σχήµα δίνεται κύκλος  
     εγγεγραµµένος σε τετράγωνο ΑΒΓ∆ , 
     µε πλευρά  8 cm. Να βρείτε το εµβαδό 
     της γραµµοσκιασµένης επιφάνειας. 
 
 
 Γ
 

8.  Το τρίγωνο ΑΒΓ  έχει εµβαδό  23 2E c= m  και πλευρές  α = 3 cm και β = 4 cm.                      

      Να υπολογίσετε τη γωνιά  Γ ( . 090
∧

Γ < )
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9.  Το µήκος της περιφέρειας κύκλου είναι 16π cm . ΝΑ βρείτε : 
      (α) την ακτίνα του κύκλου. 
      (β) το µήκος τόξου του κύκλου γωνίας  600 . 

 
 
10.  Να δείξετε τις ισότητες: (α)   λογ20 + λογ4 – λογ8 = 1                                            

                                           (β)   
16 2 2 1

8 2

λογ λογ

λογ λογ

−

2
=

+
 

 
11. Πόσο τόκο θα εισπράξει ο Κώστας αν τοκίσει  £ 3000 προς  5% µε απλό τόκο, 
      για 2 χρόνια και 8 µήνες. 
       

12.  Αν σε τρίγωνο 
∆

ΑΒΓ ισχύει η σχέση  β συνΑ = α συνΒ , να δείξετε ότι το τρίγωνο  
       είναι ισοσκελές. 
 
13.  ∆ίνεται φθίνουσα Γεωµετρική πρόοδος µε πρώτον όρο α1 =64  και  ∑ .  128=∞
      Να βρείτε : (α) Το λόγο  λ της προόδου 
                        (β) Τον έκτον όρο της. 
 
 Α 

  Ο   Β 

 ∆ 
Γ 

14.  Να βρείτε το εµβαδό του διπλανού  
 γραµµοσκιασµένου  σχήµατος , αν  

      (ΟΑ) = (ΟΒ) = 8 cm ,  ΟΓΒ    είναι 
      ηµικύκλιο µε διάµετρο ΟΒ και το  
      ΟΑ∆Β  είναι τεταρτοκύκλιο. 
 
     
 
 
 
15.  Να λύσετε την εξίσωση :   9 χ -4.3 χ + 3 = 0 
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β΄  Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 4 
                   Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10 µονάδες. 
 
1. Να λύσετε την εξίσωση :  λογx.(λογx – 1 ) – 2 = 0 
 
 
2.  Να σχηµατίσετε την  Αριθµητική πρόοδο στην οποία ο 3ος  και ο 7ος  όρος   
     έχουν άθροισµα 34 και ο 6ος όρος είναι τετραπλάσιος του 1ου .    
 

3.   Να επιλύσετε τρίγωνο  αν δίνονται   
∆

ΑΒΓ 32 cmβ =  ,  γ = 4 cm και η γωνιά  
      Α= 300 . 
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4.  Κάποιος τόκισε ένα κεφάλαιο για 5 χρόνια ως εξής : τα  
5
3  του κεφαλαίου προς   

8% και το υπόλοιπο προς 7%. Να βρείτε πόσα χρήµατα τόκισε προς 8% αν πήρε 
συνολικά τόκους £5700. 
 
 
 
 
 Α   B 
5.  Στο διπλανό σχήµα δίνεται κύκλος µε 

∆ 
R 

Κ 

     κέντρο  Κ και ακτίνα R = 4 cm . Αν το  
     ΑΒ   είναι  εφαπτόµενο  τµήµα   και  
    (ΒΚ)= 8  cm να βρείτε το εµβαδό της  
    γραµµόσκιασµένης επιφάνειας. 
    
           
      
 
 
6.    Ο Γιάννης αγόρασε ένα αυτοκίνητο για  £ 6000  και το πούλησε µε κέρδος  
       20% . Με τα χρήµατα που πήρε αγόρασε ένα άλλο αυτοκίνητο που το  
       πούλησε µε ζηµιά 20%. Τελικά κέρδισε ή ζηµίωσε και πόσα ; 
 
 
 
 
 
ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ :                                     
Αλ.  Γιωργαλλίδης                    Αλ. Γιωργαλλίδης (Β.∆.)           Ο  ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
Άγ. Χατζηαγαθαγγέλου           Συντονιστής Μαθηµατικών 
Α. Λάντου 
∆. Σκαπούλλαρου – Χαρή                                                       Ιάκωβος Κορνιώτης 
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ΛΥΚΕΙΟ ΠΟΛΕΜΙ∆ΙΩΝ     ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2005 – 2006 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 
 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ      ΤΑΞΗ: Β΄ κκ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:         ∆ΙΑΡΚΕΙΑ: 2,5 ώρες 

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ: Π. Παναγίδης, Χ. Ιωάννου, Α. Χριστοδούλου, Γ. Χρίστου ΑΡ. ΜΑΘΗΤΩΝ:  
 

Ο∆ΗΓΙΕΣ:  (α) Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατισµένης υπολογιστικής µηχανής. 
  (β) Να γράψετε µόνο µε µελάνι (τα σχήµατα επιτρέπεται και µε µολύβι) 
  (γ) Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
  (δ) Το εξεταστικό δοκίµιο αποτελείται από 3 σελίδες. 

 
 
ΜΕΡΟΣ Α΄ :  Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 12.  

Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5 µονάδες.  
 

1. Μια τηλεόραση στοιχίζει £460 χωρίς το ΦΠΑ. Αν ο ΦΠΑ είναι 15% πόσα θα πληρώσω 
για να αγοράσω την τηλεόραση; 

 
 

2. Πόσο τόκο δίνουν £340 αν τοκιστούν προς 5% για 3 χρόνια; 
 
 

3. Ποιο από τα πιο κάτω σχήµατα έχει το µεγαλύτερο εµβαδόν; Να δικαιολογήσετε την 
απάντηση σας. 

                     5cm                               4cm 
 
3cm 
                                                                             4cm 
 
 
 

          

4cm 
120o 

4cm 

 
4. ∆ίνεται η Γεωµετρική Πρόοδος  36, 12, 4, . . .Να γράψετε τους δύο επόµενους όρους της. 

 
 

5. ∆ίνεται η Αριθµητική Πρόοδος  - 3, 1, 5, 9, . . . . Να υπολογίσετε τον εικοστό όρο της. 
 
 

6. Να βρείτε (α) την ακτίνα και (β) την περιφέρεια κύκλου που έχει εµβαδόν 49π cm2. 
 
 

7. Να λύσετε την εξίσωση:   λογ(x – 8) – λογ(x – 1) = 1. 
 

8. Να λύσετε την εξίσωση  

x
x

2
3

2
12 ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=+

 

 
9. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση α – 2βσυνΓ = 0 , να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι 

ισοσκελές. 



 
 

10. Ποιο κεφάλαιο αν τοκιστεί προς 7% για 5 χρόνια, γίνεται µαζί µε τον τόκο του £1215; 
 
 

11. Σε τρίγωνο ΑΒΓ να υπολογίσετε την πλευρά α και το εµβαδόν του αν  β = 5, γ = 10 και 
. oA 60ˆ =

 
 

12. Αν  602,,
2
20

−
+ xxx  είναι διαδοχικοί όροι Αριθµητικής Προόδου να γράψετε τους 

τρεις πρώτους όρους Γεωµετρικής Προόδου της οποίας ο πρώτος όρος είναι 
2
1  και ο 

λόγος λ = λογ x . 
 
 

13. Οι τροχοί ενός αυτοκινήτου έχουν διάµετρο 80cm. Πόσες στροφές πρέπει να κάνουν έτσι 
ώστε το αυτοκίνητο να ταξιδεύσει απόσταση 25km; 

 
 

14. Η αξία του αυτοκινήτου µου µειώθηκε φέτος κατά 20% και είναι τώρα £6800. Πόση θα 
ήταν η αξία του αν η µείωση ήταν µόνο 15%;  

 

15. Να υπολογίσετε το άθροισµα  .....
27
1

8
1

9
1

4
1

3
1

2
1

+−+−+−  

 
 

ΜΕΡΟΣ Β΄ :  Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 4.  
Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10 µονάδες.  
 

 
1. Σε Γεωµετρική πρόοδο ο έβδοµος όρος είναι ίσος µε το διπλάσιο του έκτου και η 

διαφορά του τρίτου από τον πέµπτον όρο είναι ίσο µε 48 .  
Να βρείτε:     (α) Τον πρώτο όρο και το λόγο της  

                        (β) Να σχηµατίσετε την πρόοδο. 
                        (γ) Το άθροισµα των επτά πρώτων όρων της . 
 
 

2. ∆ίνεται η πιο κάτω ακολουθία αριθµών: 
2, - 4, 6, - 1, 10, 2, 14, 5, ............ 
(α) Να βρείτε τον εικοστό όρο της  
(β) Να υπολογίσετε το άθροισµα των τριάντα πρώτων όρων της. 

 
 

3. Εισαγωγέας αγόρασε εµπορεύµατα και πλήρωσε £20000 λίρες. Αν είχε επιπλέον 
µεταφορικά έξοδα 12% του κόστους των εµπορευµάτων, να βρείτε το συνολικό κόστος 
των εµπορευµάτων για τον εισαγωγέα.  
Αν το εµπόρευµα πωλήθηκε προς £33488 και σε αυτή την τιµή συµπεριλαµβανόταν και 
το ΦΠΑ προς 15%, πόσο ήταν το ποσοστό κέρδους του εισαγωγέα; 
 
 
 



4. Να λύσετε τις εξισώσεις : 
                                       (α)  4x – 2x+1 – 8 = 0 
                                       
                                        (β) λογ(x + 6) + λογ(x-2) = 2λογ3 
 
     (γ) 23x = 10 

5.  
Στο διπλανό σχήµα δίνονται: 
 
ΑΓ = 4 cm 
Α∆ = 8 cm 
Γωνία ΓΑΒ = 30 ο  
Γωνία ΒΑ∆ = 60 ο  
Γωνία ΑΒΓ ≠ 90 ο 

Εµβαδόν του τριγώνου ΑΒ∆ =  24 cm2

 
Να επιλύσετε το τρίγωνο ΑΒΓ. 
 
 
 
 
 
 

4 cm

8 cm

Γ

A

∆

B

 

10cm

4cm

6. Αν ο κύκλος στο σχήµα 2 έχει ακτίνα 1 cm, να δείξετε ότι το εµβαδόν του σκιασµένου 
µεικτόγραµµου τριγώνου ∆ΕΓ στο σχήµα 1 είναι τετραπλάσιο του εµβαδού της 
σκιασµένης περιοχής στο σχήµα 2. 

 
Σχήµα 1    Σχήµα 2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B 
 
 
           2cm 

A                     E  3,5 cm 

∆ Γ 

Οι Εισηγητές   Ο Συντονιστής   Η ∆ιευθύντρια 
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Π. Παναγίδης   Μ Ιουλιανός Β.∆.   Μ. Χ” Ναθαναήλ 
 
............................... 
Χ. Ιωάννου 
 
............................... 
Α. Χριστοδούλου 
 
…………………... 
Γ. Χρίστου 



ΛΥΚΕΙΟ ΣΟΛΕΑΣ 
Σχολική χρονιά 2005-2006 
 
 
 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 
ΜΑΘΗΜΑ: Mαθηµατικά 
ΤAΞΗ : Β΄ κοινού κορµού 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:9-6-2006  
ΧΡΟΝΟΣ: 2.30΄ 
 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ:  
α) Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής µηχανής 
που  φέρει  τη σφραγίδα του σχολείου. 
β) Να γράψετε µόνο µε µπλε ή µαύρο  µελάνι (τα σχήµατα µε µολύβι). 
γ) ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 
ΜΕΡΟΣ Α΄:  Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 12. 
                     Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 5 µονάδες. 
 
 
1)Να λύσετε την εξίσωση: 
  22 3 1x x− + = 0

2

 
2)∆ίνεται η πρόοδος 2,6,10,14,… Να βρείτε το είδος της προόδου και τον εικοστό 
όρο της . 
 
3) Να λύσετε την εξίσωση: 
     ( )log log 2 log8x x+ − =
 
4)Αν οι αριθµοί αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθµητικής 
προόδου να υπολογίσετε το . 

+ − +4 1,  2 1,  x x x
x

 
5)Αυτοκίνητο αξίας £3780 πουλήθηκε µε κέρδος 5% πάνω στην αξία του. Πόσα 
πουλήθηκε το   αυτοκίνητο; 
 
6)Να υπολογίσετε την τιµή της παράστασης:  
log4 log9
log12 log2

+
=

−
 

 
7) Να λύσετε την εξίσωση :  

1 24 6x− = 4  
 
 



8)Να υπολογίσετε το άθροισµα : 
1 1 1 1 ...
3 9 27 81
+ + + +  

 
9) Να υπολογίσετε το εµβαδόν του γραµµοσκιασµένου χωρίου αν ΒΓ=5 2 cm 
(το τόξο Α∆  γράφτηκε µε κέντρο  το Β). 
 

Γ  
 

 

 
450 

∆ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Α Β  

 
10)Κάποιος αγόρασε µια τηλεόραση και πλήρωσε µαζί µε το Φ.Π.Α  £575.Αν ο 
συντελεστής του Φ.Π.Α  είναι 15%, να βρείτε την αξία της τηλεόρασης . 
 
11) Να λύσετε την εξίσωση:   
3.9 4.3 1 0x x− + =  
 
12)Σε γεωµετρική πρόοδο δίνονται λ ν= = =384,  2,  8va .Να βρείτε τον πρώτο 
όρο της προόδου. 
 
13) Κάποιος ξοδεύει το 25% του µισθού του και αποταµιεύει τις υπόλοιπες 
£510.Ποιος  είναι ο µισθός του; 
 
14)Η ακτίνα κύκλου είναι 6cm .Να βρείτε το εµβαδόν του κύκλου και το µήκος 
τόξου γωνίας µ=1200  .  
 

15) Κάποιος τόκισε ένα κεφάλαιο για 2 χρόνια ως εξής .Τα 3
5

 του κεφαλαίου 

προς 5% και το υπόλοιπο προς 3%. Ποιο ήταν το αρχικό  κεφάλαιο αν πήρε 
συνολικά    £840 τόκους; 
 
 
 
 



 
ΜΕΡΟΣ Β΄:   Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 4. 
                      Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10 µονάδες. 
 
1)∆ίνονται δυο οµόκεντροι κύκλοι µε κέντρο Κ και  ακτίνες 4cm και 12cm . Να 
υπολογίσετε το εµβαδόν του γραµµοσκιασµένου χωρίου. 
  
 ∆ 

Β 

Κ 

400 Α 

Γ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) Να υπολογίσετε το άθροισµα: 
  9+12+15+…+90 
 
3)Να σχηµατίσετε τη γεωµετρική πρόοδο αν 3 612  96α και α= = .Στη 
συνέχεια να βρείτε το άθροισµα των πέντε πρώτων όρων της. 
 
4) Να λύσετε την εξίσωση:   

23log 7log 2 0x x− + =  
 
5)Έµπορος αγόρασε  εµπόρευµα αξίας £82000. Έχει έξοδα 12% πάνω στην τιµή 
αγοράς και πωλεί  µε κέρδος 15% πάνω στο συνολικό κόστος . Πόσα θα 
πωλήσει το εµπόρευµα;  
 
6) Να λύσετε την εξίσωση :  

( )− + =xlog 16 13. 4 23 0x  
 
 
Η ∆ιευθύντρια 
 
 
 
Νίκη  Παπαπέτρου  



ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2005-06
 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 
 

  
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 2/6/2006 
ΤΑΞΗ: B' Κοινού Κορµού ΠΕΡΙΟ∆ΟΣ: 7:45'-10:15' 
ΣΕΙΡΑ: Α' ΧΡΟΝΟΣ: 2 1/2 ώρες 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ: (α)  Επιτρέπεται η χρήση µη προγραµµατιζόµενης υπολογιστικής µηχανής. 
 (β)  Να γράφετε µόνο µε µελάνι (τα σχήµατα µπορούν να γίνουν µε µολύβι). 
 (γ)  ∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 
 
ΜΕΡΟΣ Α':  Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 12.  

Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 1 µονάδα. 
 
1. Κάποιος αγόρασε ένα ψυγείο αξίας 600 λιρών. Αν ο ΦΠΑ είναι 15%, πόσα θα 

πληρώσει συνολικά; 
 
2. Οι αριθµοί 2χ,χ3,6χ ++  είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου. Να 

υπολογίσετε την τιµή του χ 
 
3. Να λυθούν οι εξισώσεις: 

a)  255 1χ =−

b)  2χλογ3 =
 
4. Οι πραγµατικές διαστάσεις ενός κέντρου διασκέδασης είναι  και . 

Να βρεθούν οι διαστάσεις του κέντρου σε αρχιτεκτονικό σχέδιο µε κλίµακα 
, δίνοντας την απάντηση σας σε cm. 

m30 m40

0001:1
 
5. Το µήκος της περιφέρειας ενός κύκλου είναι . Να βρείτε: cmπ12

a) την ακτίνα του κύκλου 
b) το εµβαδόν του. 

 
6. Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται: ,  και °= 60Α̂ °= 30Β̂ cm4β = . Να επιλύσετε το 

τρίγωνο. 
 
7. ∆ίνεται η πρόοδος ⋅⋅⋅,12,6,3 . Να βρείτε: 

a) το είδος της προόδου, 
b) το άθροισµα των 8 πρώτων όρων της. 

 
8. Ο κ. Πυθαγόρας τόκισε κεφάλαιο 3500 λιρών σε τράπεζα µε επιτόκιο . 

Αν τα αποσύρει µετά από ένα χρόνο και 6 µήνες πόσα χρήµατα θα πάρει 
συνολικά. 

%5,4

 
9. Να λύσετε την εξίσωση: ( ) λογχ11χ2λογ −=+  



 
 
10. Στο διπλανό σχήµα δίνεται τετράγωνο ΑΒΓ∆ µε πλευρά 

cm23ΑΒ = , εγγεγραµµένο σε κύκλο κέντρου Ο. Να 
υπολογίσετε το εµβαδόν του σκιασµένου µέρους. 

 
 
 
 
11. Να δείξετε ότι σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση: 

2222 αγβΓηµΒηµΑσυνR8 −+= . 
 

12. Να δείξετε ότι: 2λογ
25λογ1λογ
04,0λογ16λογ

56

4 =
+
+

 

 
13. Σε µια επιχείρηση κατασκευής επίπλων 42 υπάλληλο

γραφειακές εργασίες και οι υπόλοιποι µε τεχνικές. Αν ο
ασχολούνται µε τεχνικές εργασίες αποτελούν το 65% όλων
Να βρείτε το συνολικό αριθµό των υπαλλήλων. 

 
14. Να λύσετε την εξίσωση:   10393 χχ =⋅+ −

 
15. Σε αριθµητική πρόοδο ο 7ος όρος είναι κατά 8 µεγαλύτερος

είναι τριπλάσιος του 4ου. Να βρείτε τους τέσσερις πρώ
προόδου. 

 
 
 
ΜΕΡΟΣ B':  Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε µόνο τις 4.  

Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 2 µονάδες. 
 
1. Σε αρχιτεκτονικό σχέδιο µε κλίµακα , η κουζίνα 

διαστάσεις  και . Αν στην κουζίνα θα τοποθετη

οποία κοστίζουν  και τα εργατικά για την
λίρες, να υπολογίσετε το συνολικό κόστος. 

001:1
cm4 cm5,3

2m/ρεςίλ50,8

 
2. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

a) ( )( ) 62λογχ5λογχ −=−+  

b) 
χ2χ

16
81

9
4

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ −

 

 
3. Σε φθίνουσα γεωµετρική πρόοδο, ο 8ος όρος είναι τετραπλάσ

και ο 9ος όρος είναι ίσος µε τον λόγο της προόδου. Να βρείτε
a) Την πρόοδο και  
b) Το άθροισµα των απείρων όρων της προόδου.  

 

ι εργάζονται σε 
ι υπάλληλοι που 
 των υπαλλήλων. 

 του 5ου και ο 8ος 
τους όρους της 

ενός σπιτιού έχει 
θούν κεραµικά τα 

 τοποθέτηση 210 

ιος του 10ου όρου 
:  



4. Στο διπλανό σχήµα δίνεται ρόµβος ΑΒΓ∆ µε πλευρά 
 και γωνία cm12ΑΒ = °= 120B .  Τα τόξα ΕΟΖ και 

ΗΟΘ  έγιναν µε κέντρα Β και ∆ αντίστοιχα. Να βρείτε 
το εµβαδόν του σκιασµένου µέρους. 

 
 
5. Αν σε τρίγωνο ισχύει ΓσυνΒηµ2Αµη = , να δείξετε ότι 

το τρίγωνο είναι ισοσκελές. Στη συνέχεια αν 
 και cm12β = cm312α = , να υπολογίσετε την 

γωνία Α. 
 
 

6. Η κ. Εκάβη τόκισε ένα κεφάλαιο ως εξής: το 
5
3  του κε

 και το υπόλοιπο µε . Αν µετά από 2 χρόνια πήρε
λίρες, να βρείτε το αρχικό κεφάλαιο. 

%6 %8

 
 
 

 

 
 
 
 

φαλαίου µε επιτόκιο 

 συνολικό τόκο 1088 

Ο ∆ιευθυντής 
 
 
 

(Χρίστος Εκκέσιης)
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